מערכים רב מימדיים
     מערכים רב מימדיים מוגדרים בצורה דומה למערכים.  הכרזות נוסך

int [][] Mat;
מכריז על משתנה Mat  כמערך דו מימדי של שלמים, אבל לא מקצה את המערך עצמו.
פקודות נוסך

Mat = new int [n][m];
מקצה בפועל את השטח וקובע את הגודל של המימדים.  הקצאה נוספת יכולה לשנות את הגדלים של המימדים אבל לא את מספרים.
תוכנית דוגמא:
// twodim.java

class twodim

{
 public static void main(String[] args)

 {
  int n, m, i, j;

  n = 4;

  m = 8;

  int [][] Mat = new int [n][m];

  for(i=0; i < n; i++)

    for(j=0; j < m; j++)

     Mat[i][j] = i + j*m;

  for(i=0; i < n; i++)

  {
    for(j=0; j < m; j++)

     System.out.print("  " + Mat[i][j]);

    System.out.println("");
} // for

 } // main

} //  twodim

פלט ריצה:

D:\>javac twodim.java

D:\>java twodim

  0  8  16  24  32  40  48  56
  1  9  17  25  33  41  49  57
  2  10  18  26  34  42  50  58
  3  11  19  27  35  43  51  59
D:\>
פונקציות עזר ופרמטרים
   ב-Java אין פונקציות גלובליות, הכל מתודות שח מחלקות.  מה שנחשבות כפונקציות עזר הם פונקציות סטטיות של המחלקה שממשי אותה, או פונקציות סטטיות public  של מחלקות אחרות.
    אשר לפרמטרים, בעצם הכל by value אבל אם מעברים כפרמטר משתנה יחס הפרמטר המשתכפל יכול לשמש להעברת מידע חזרה.  
לדוגמא, התוכנית הבאה פותרת משווה ריבועית (ערכים ממשיים בלבד):

//  quad1.java

public class quad1 {

   static double my_abs(double x)

   {
    if ( x < 0)

     return -x;

    else

      return x;

   } // my_abs

   static double my_sqrt(double x)

   {
    double eps = x / 1000000;

    double x0 = x/2;

    while( my_abs(x0*x0-x)> eps)

      x0 = (x0+x/x0)/2;

    return x0;

   } // my_sqrt

   static int solve_quad(double a, double b, double c, double []results)

   {
    double delta, delta_root;

    delta = b*b - 4*a*c;

    if (delta < 0)

      return 0;

    else

    {
     delta_root = my_sqrt(delta);

     results[0] = (-b + delta_root)/(2*a);

     results[1] = (-b - delta_root)/(2*a);

     return 2;

    } // else

   } // solve_quad

    public static void main(String[] args)

     {
      double a, b, c;

      int n_of_solutions;

      double [] x = new double [2];

      a = Double.parseDouble(args[0]);

      b = Double.parseDouble(args[1]);

      c = Double.parseDouble(args[2]);

      n_of_solutions = solve_quad(a, b, c, x);

      if ( n_of_solutions == 0 )

          System.out.println("No solutions");

      else

      {
        System.out.println(

           "Solutions for " + a + "X**2 + " + b + "X + " + c );

        System.out.println("X1 = " + x[0]);

        System.out.println("X2 = " + x[1]);

      } // else

    }// main

}// quad1

פלט ריצה:

D:\>javac quad1.java

D:\>java quad1 1 3 2

Solutions for 1.0X**2 + 3.0X + 2.0

X1 = -0.9999999767694263

X2 = -2.000000023230574

D:\>
אותה תוכנית כאשר פונקציות הער הם במחלקה חיצונית נראית כך:

//  quad2.java

class my_utils

{
   public static double my_abs(double x)

   {
    if ( x < 0)

     return -x;

    else

      return x;

   } // my_abs

  public static double my_sqrt(double x)

   {
    double eps = x / 1000000;

    double x0 = x/2;

    while( my_abs(x0*x0-x)> eps)

      x0 = (x0+x/x0)/2;

    return x0;

   } // my_sqrt
   public static int

    solve_quad(double a, double b, double c, double [] results)

   {
    double delta, delta_root;

    delta = b*b - 4*a*c;

    if (delta < 0)

      return 0;

    else

    {
     delta_root = my_sqrt(delta);

     results[0] = (-b + delta_root)/(2*a);

     results[1] = (-b - delta_root)/(2*a);

     return 2;

    } // else

   } // solve_quad

} // my_utils

public class quad2 {

    public static void main(String[] args)

     {
      double a, b, c;

      int n_of_solutions;

      double [] x = new double [2];

      a = Double.parseDouble(args[0]);

      b = Double.parseDouble(args[1]);

      c = Double.parseDouble(args[2]);

      n_of_solutions = my_utils.solve_quad(a, b, c, x);

      if ( n_of_solutions == 0 )

          System.out.println("No solutions");

      else

      {
        System.out.println(

           "Solutions for " + a + "X**2 + " + b + "X + " + c );

        System.out.println("X1 = " + x[0]);

        System.out.println("X2 = " + x[1]);

      } // else

    }// main
 //  {  quad2

